



# 天津打掉武装贩毒团伙

## 头目是名公务员,想发大财就买枪支组建贩毒网络

他,大学本科学历,头脑灵活,曾是国家公务员。但他对这份稳定的职业并不满足,期望发财的他利用公职身份作掩护,竟偷偷搭建起一个贩卖毒品的地下网络。喜欢枪械的他,还购买来枪支弹药,武装护毒。日前,天津警方成功摧毁了这个特大武装贩毒集团。



### “K粉”牵出毒泉 ……

人物”,但道上的人都称此人为“眼镜”。

#### 上线是个戴“眼镜”的

综合分析各方面情况,大港分局缉毒队意识到,这场“捣局”行动的重要收获,是他们触摸到了一个秘密地下贩毒网络,而这个毒网的控制者,很可能就是那个神秘的大人物——“眼镜”。此人绰号“眼镜”,那他很可能具有这方面的特征,或是戴眼镜,或是酷爱眼镜。

顺藤摸瓜,根据李昆提供的线索,缉毒队撒网搜寻“二子”的相关信息。在调查中,缉毒民警发现“二子”最近离开了天津,说是到外地打工去了。但在摸查、走访与“二子”相识的人员中,办案民警意外获得一条重要线索。有人在谈到“二子”时,不经意提到,曾见到一名瘦高男子,驾驶一辆中华轿车找过“二子”。当时,人们开玩笑称“二子”是癞蛤蟆攀上了白天鹅,“二子”听后竟也炫耀称,那是自己的一个好朋友,不仅有钱,而且还在政府部门工作,很有来头。由于那辆车非常显眼,有人记住了该车的牌照号,更让缉毒队民警兴奋的是,这名男子正是戴着一副眼镜。

根据汽车牌照号码,办案民警很快查到该车主人名叫魏亮,35岁,东丽区人,在某区审计局工作,佩戴眼镜,各种特征全部对上了号。魏亮贩卖毒品的嫌疑立即上升,大港公安分局缉毒队将这一重大情况,立即上报市刑

### “接头”牵出毒网 ……

踪民警发现,他先开车绕了几圈后,来到南开区与和平区交界处的一家豪华洗浴中心。魏亮先停车对周围仔细观察一番,随后才将车开入停车场,这时警方发现,他的车内还有一名同行的男子。

几乎同一时间,一辆河北牌照的捷达轿车也驶入这家洗浴中心的停车场,两名男子扫视一遍周边情况后,走进洗浴中心。专案民警先期调查已得知,该洗浴中心有两名东北籍服务员,是魏亮贩毒网络中的关键成员,配合魏亮等人完成毒品交易。

20分钟后,开捷达车的两名邢台籍男子走出洗浴中心,驾车离去。当二人驾车来到南开开区一处僻静地点时,跟踪民警两路包抄成功拦截该车,将二人一举擒获。

#### 7个人全部落网

此时,交易完毒品的魏亮也驾车驶出停车场。当他开着车,驶进只能一辆汽车通过的甬道时才发现,他的车已被前后两辆轿车堵在了中间。意识到情况不好的魏亮妄图下车逃窜,但缉毒民警冲上前将他死死地按在了地上。同时,外围抓捕组在南开区黄河道路口附近抓获

侦局缉毒处,并围绕魏亮展开全面秘密侦查。经一段时间的监控和跟踪,警方逐步掌握了魏亮的活动规律和关系网络。

#### 这个公务员光想发财了

案情取得突破性进展,警方随即成立了由市刑侦局主管副局长尤文斌为组长,缉毒处处长丁国兴、大港分局副局长高洪景为副组长的专案组,调集刑侦局缉毒处大港分局缉毒队、刑侦一大队及市局有关部门的近40名警力,全力展开侦破。

专案民警前往魏亮所在的审计局调查时,发现魏亮已经长时间请假不上班。其同事反映说,魏亮是大本毕业生,脑子好、很聪明,工作干得还算可以,但就是总想发财,最近一直没来上班,偶尔来一次,开着高级轿车很得意,听说好像在外面有什么生意,如今是发了。民警跟踪调查,发现魏亮竟有3处暂住地点。专案民警在逐步深入侦查的过程中,还了解到魏亮操控的地下贩毒网络的基本情况。

调查显示,魏亮毒品的货源地应是河北省石家庄,他从石家庄购进冰毒等后在天津贩卖。

魏亮编织的毒网下面有两个分支,一支是向本市贩卖毒品的脉络,一支则伸向河北省邢台地区。在侦查过程中更让警方震惊的是,喜爱枪械的魏亮还购买了枪支弹药,实施武装贩卖运输毒品。

了送货后正欲离津的石家庄毒贩关星。

缉毒民警返回洗浴中心,将两名东北籍服务员王勤和雷猛擒获。获知与魏亮同车而来的那名石家庄送“货”人小刚仍在洗浴中心的单间内休息,民警迅速将还在睡梦中的小刚一并抓获归案。至此,这个涉及上下3条支脉的大型贩毒网络被全线摧毁,民警在缉捕中当场收缴冰毒19.24克、麻古292粒计27.32克、硝甲西洋0.71克、仿五四手枪2支、子弹5发。涉案7人全部落网。

突审后,专案民警立即带着魏亮来到其梅江的暂住地。一进房间,专案民警就看到摆放在沙发上的一支双管猎枪。进一步的搜查中,民警又搜缴冰毒975.71克、麻古2941粒计261.03克、硝甲西洋1.05克,现场共缴获仿左轮手枪一支、双管猎枪一支、五连发霰弹枪一支、猎枪子弹5发、步枪子弹5发、手枪子弹20发、自制猎枪子弹9发、小子弹8发、管制刀具5把。

同时,缉毒民警在行动中,从另一网络毒贩的和平区暂住地搜缴麻古8000片计661.04克。(文中涉案疑犯为化名)

据《每日新报》

## 自称不满高考制度 云南考生交“白卷”

云南镇雄某中学考生吉剑因对高考制度不满,考试时胡乱答题,四科仅得168分。考生自称十分意外,说原本想考0分。吉剑还声称他答题时还发表了一通对高考的看法。

### “数学天才”数学考8分

吉剑个子瘦小,他一口咬定自己考了零鸭蛋。他告诉记者,他有个博客,叫“心海时空”,在博客上发表了多篇数学论文,但高考查询分数显示,他的数学得了8分。记者问吉剑,既然在数学上如此有天赋,为什么不考高分来证实自己的能力?他摇摇头说,高分未必能准确衡量一个人的真实水平。6月18日,为了逃避亲人知道自己的实际考分,吉剑一个人背着行李从镇雄来到昆明,在书店当管理员。

### 高考总成绩168分

根据吉剑提供的准考证、密码,查得他的实际得分是168分。

从事教育工作28年的班主任邓军声,头一回碰到学生宣称要各科都考0分。“作为他以前的高中班主任,不知该做何评价,我曾对他说过,不管天赋如何,高考成绩还是得上去,你复习资料这么多,这么杂,应该认准一套,在搞懂的前提下再去其他方面的深入。”邓军声认为,不管学哪一科,基础的东西要扎实,才能谈深造。他现任补习班班主任王德才对此表示不赞成,认为吉剑的做法不管是有意还是无意,都不可取。

### 不用 $\pi$ 也能算出圆的面积

对于吉剑痴迷数学,忽略了其他功课的行为,他妈妈非常担忧。曾问过他别人能考高分,他为什么不能?“高考只看分数,不看创新。”妈妈希望他能认真学习,准备高考。23日晚,记者电话打给他妈妈时,他的大哥抢过电话说,他也是刚得知消息,说全家兄妹三个,吉剑是读书最多的,寄托了家人的希望,所有人辛辛苦苦就是为了供他上学,他想怎么做就怎么做,能走出去就行。

舅舅得知消息后,6月18日在来昆明的路上发短信叮嘱他:“以后要勤奋,不要让别人看不起。”记者和他舅舅通电话时,他对吉剑的选择十分支持。“他一直是个学习认真、用功的好孩子,专长是数学,有一定研究,可以不用 $\pi$ 也能算出圆的面积。”

吉剑最好的同学邱永,不支持吉剑的做法。邱永说,几年相处下来,吉剑能和同学友好相处,在解决数学疑难方面有独到的想法,但不理解他为什么不好好考试,进入大学深造呢。

### —— 有请当事人 ——

#### 想借数学天赋被名校破格录取

记者:什么时候萌生这种念头?

吉剑:高三下学期,我装订好自己的数学论文,陆续向名牌大学发出申请,希望凭借数学上的创新被破格录取,都没有得到回复。这让我十分难过,为什么就不能破格录取人才呢?

记者:你觉得高考有什么不完善的地方?

吉剑:现行的高考制度只是选拔了一批只会考试的人,老师、家长、学生都是为了分数,这是十分可悲的。

记者:你觉得该怎么解决?

吉剑:就目前现状,我认为分数+能力的选拔方式比较好,既和新课改配合,也一定程度上减少了书呆子,我曾在博客上写了一篇《高考制度的改革方案》的文章,认为高考应该是立交桥而不是独木桥,允许各种特长生存在,面试以后特招他们进入大学深造,这样才能选拔出真正的人才。

记者:还准备上大学么?怎么看待大学?

吉剑:不上大学不重要,重要的是我自己不放弃数学,不放弃学习,不放弃自己感兴趣的东西。

记者:你有什么打算?

吉剑:用5年时间专攻高等数学,目前我已经自学了微积分,以后再搞点研究。综合《春城晚报》

#### 专程送“货”的人来了

面对这个涉枪涉毒的贩毒网络,专案组分成信息组、中心控制组、外围抓捕组和物证组4个行动小分队。

1月中旬,专案组从可靠途径获得信息,魏亮近期又有活动,看来是准备大量购进毒品进津。

果然,1月21日,魏亮开着自己的轿车,一大早就驶上了通往河北省的高速公路。监控民警立即将情况报告给专案指挥部,指挥部要求专案民警全天、全程追踪监控,待机收网。

魏亮驾车来到一处高速路口,在这里接到两名男子后,快速开车返回自己在河西区梅江的暂住地。专案指挥部分析,来人应该是专程送“货”的。可几人进入房间后,就再没了动静,也不曾有人离开房门半步。

#### 毒网上下线都到齐了

1月22日,专案民警获得信息,魏亮毒网的邢台分支贩毒人员已到达本市,并且与魏亮取得了联系。至此,毒网的上下线都“汇齐”了,指挥部决定选择时机实施抓捕。

当晚7时许,监控魏亮的民警发出信息,魏亮驾车从梅江暂住地驶向南开区方向。跟